

## Тёмная судьба Красных казарм

Кто и как разделяет старые иркутские постройки на "историко-культурное наследие" и "гнилушки"? Такой вопрос поставил в своем обращении к губернатору Иркутской области Александру Тишанину краевед Григорий Красовский.

Есть мнение, что иркутянам пора поносить все ветхие здания в центре и восслед остальному миру устремиться в стеклянное и бетонное будущее. На фоне этих разговоров начавшееся уничтожение Красных казарм выглядит совершенно естественным.

Есть мнение, что краевед Григорий Красовский - городской сумасшедший, который цепляется за любое старье - от чайных этикеток до кирпичных зданий.

Есть и мнения прямо противоположные. Принимая в прошлом году своих московских начальников, которые объездили весь мир, обратил я внимание на то, с какой иронией разглядывали они гостиницу "Европу" и Байкалбизнесцентр. Зато у Красных казарм пришлось остановится на целый час. Москвичи снимали развалины на камеру до самых сумерек, просили меня пощелкать их и так, и этак.

Что касается Григория Красовского, то правоту свою этот одинокий фанат старого города доказывал не раз. Один из последних случаев связан со странными раскопками на Иерусалимском кладбище. Полдюжины чиновников отмахнулись от его вопросов. Ишь, прокурор выискался! Должность нарочную придумал: "Председатель общественной инспекции по контролю за состоянием и реставрацией памятников истории и культуры при Президиуме Иркутского регионального отделения ВООПИиК". Отмахивались, пока им не вломили в сером доме.

Поэтому обращение Красовского к губернатору Тишанину по поводу разрушения Красных казарм стоит того, чтобы остановиться на нем подробнее.

Во-первых, краевед выяснил, что одна из казарм была выведена из списков вновь выявленных объектов историко-культурного значения при наличии документации о ее возможной реставрации. Была это работа сделана руководителем ООО "Иркут-Инвест" Александром Петровым.

Во-вторых, два здания Красных казарм были приобретены ООО "Строительная компания воинов запаса" на открытых торгах у Министерства обороны в 2001 году. Приобретены с конкретной целью - восстановить и реконструировать под административно-жилой комплекс.

В-третьих, этой же компанией был выполнен большой объем работ на начальной стадии восстановления зданий, разработан проект охранной зоны памятника, произведены геологические изыскания, обследование конструкций с участием специалистов предприятия "Иркут-Инвест" и архитекторов "Иркутскгражданпроекта". Разработан и проект реконструкции зданий Красных казарм, и техническо-экономическое обоснование их восстановления.

Далее не так ясно. В 2003-2004 годах памятники были каким-то образом оформлены в собственность ООО "Стройтранс". Красовский предполагает, что интерес предпринимателей связан прежде всего с земельным участком, на котором находятся Красные казармы. "К примеру, если взять площадь земельного участка в 3.77 га, т.е. территории под памятниками, - пишет он Александру Тишанину, - и продать эту землю, то из расчета стоимости одной сотки в пределах одного миллиона рублей может получиться огромный "навар" в 377 млн. рублей! Не вкладывая ни одного рубля в реставрацию и реконструкцию памятников, обогатятся лишь два предпринимателя, а государство потеряет навсегда памятники историко-культурного наследия..."

Предвижу вопрос: да мало ли кто и что у нас предполагает? Но основания для подозрений у Кравского есть: "Особую тревогу у ВООПИиК вызывает и то, что по поводу мошеннических действий, объектом которых стали Красные казармы, возбуждено не одно уголовное дело (№ 94038, 77177 и др.). Чем они закончатся, неизвестно, но пока они расследуются в СУ при ГУВД Иркутской области, памятники могут быть в любой момент уничтожены. Умышленные поджоги казарм в конце 2004 и в 2005 годах, с трудом потушенные

пожарными, были сигналами о том, что их желают уничтожить ради освобождения земли с целью перепродажи. Уничтожение же целой рощи при казармах и начало их разбора по кирпичкам началось с 28 сентября 2007 года. Одну треть казармы - флигель - уже разобрали, и это уже сигнал о реальных действиях предпринимателей по их уничтожению. Кроме того, вся территория огорожена неприступным забором, выставлена круглосуточная охрана - для того, чтобы не давать возможность возмущенным гражданам протестовать против уничтожения казарм, с которым были связаны судьбы многих знаменитых военачальников страны - таких, как К.К. Рокоссовский, А.А.Таубе, И.И.Бескин, Р.Я. Малиновский А.И., Родимцев и другие. Казармы были построены в 1908 году (архитектор Ф.Ф.Коштял), и вначале в них размещался размещался стрелковый полк, принимавший участие в Русско-японской войне и прославившийся при обороне Порт-Артура".

Верную ли тональность выбрал для обращения Красовский? Это видно из того, как в команде губернатора распорядились одним из его предыдущих писем на имя Александра Тишанина. "Наше обращение лично к Вам, зарегистрированное в приемной областной администрации 13 августа 2007 года и подписанное многими уважаемыми гражданами Иркутска, включая В.Распутина, в нарушение ст.33 Конституции РФ, Федеральных законов... было отправлено на имя чиновников, на которых мы жалуемся в Обращении, а именно В.П.Шахерову. Который, как мы считаем, вывел незаконно из списков стоящую на охране Красную казарму. Ответ нами до сих пор не получен, но мы узнали его содержание и глубоко возмущены им, поскольку этот ответ на имя Ячменева был за подписью С.В.Крутя, а исполнителем был В.П.Шахеров, и в нем не содержалось конкретного ответа на поставленные вопросы".

Григорий Красовский напомнил, что пункт и статью федерального закона, который прямо запрещает направлять жалобу на рассмотрение в тот государственный орган или тому должностному лицу, на решение, действие или бездействие которых люди жалуются. Он потребовал от Александра Тишанина лично ответить: кто из его подчиненных оставил его в неведении?

Настырность краеведа ценна тем, что по ответу на его письмо можно будет прямо говорить о том, насколько серьезно власть думает сотрудничать с общественностью в ее, так сказать, чистом виде. Не через буфера в виде каких-то палат, а напрямую.

Автор: Владимир Капустин © Babr24.com ИРКУТСК, ИРКУТСК 4165 15.10.2007, 16:00 217  
URL: <https://babr24.com/?ADE=40452> Bytes: 6073 / 6073 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл. почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл. почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл. почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл. почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)